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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Politique monetaire
Question écrite n° 26263

Texte de la question

Reponse. - du systeme monetaire international, sur laquelle la France vient de prendre tres clairement position.
Le systeme des changes flottants a ete un echec et il est probablement l'une des causes principales des
desordres de l'economie mondiale depuis quinze ans. A plusieurs reprises, dans la periode recente, le
Gouvernement a expose dans les articles publies par la presse internationale, quelques propositions et
orientations de reflexion. Un systeme monetaire renove devrait comporter plusieurs caracteristiques pour etre
equitable et durable : la premiere est l'existence au centre du systeme d'un veritable etalon monetaire mondial ;
la seconde est celle d'automatismes, destines a limiter la capacite des autorites nationales de ne pas respecter
ou de s'affranchir des regles du jeu ; la troisieme est celle de sanctions pour les pays qui enfreindraient,
precisement, ces regles. Comme l'aura remarque l'honorable parlementaire, ces criteres etaient reunis dans le
systeme de l'etalon-or qui a fonctionne jusqu'au debut du XXe siecle. Pour autant il n'est sans doute pas facile,
ainsi que cela l'a ete indique dans les articles mentionnes plus haut, d'envisager dans les conditions actuelles un
retour a l'etalon-or, ce qui supposerait une convertibilite non seulement externe, mais interne des monnaies en
or. Il est rappele, a ce sujet que la commission sur l'or, qui avait ete constituee a la demande du President des
Etats-Unis au debut des annees 1980, pour examiner les conditions et l'opportunite d'un retour a l'etalon-or,
avait rendu des conclusions negatives. En revanche, il semble que l'or pourrait jouer un role dans un systeme
monetaire international renove. Ainsi ne faut-il pas exclure que l'on puisse trouver sa place dans la definition
d'un etalon monetaire mondial. Le Gouvernement francais a propose de mettre a l'etude l'ensemble des
questions que pose la reconstruction du systeme monetaire international, et d'explorer les differentes solutions
techniques envisageables. A la suite de cette proposition, le groupe des sept principaux pays industrialises a
convenu lors de sa reunion du mois d'avril, de mettre a l'etude les moyens de perfectionner le fonctionnement du
systeme monetaire international.

Texte de la réponse

Reponse. - du systeme monetaire international, sur laquelle la France vient de prendre tres clairement position.
Le systeme des changes flottants a ete un echec et il est probablement l'une des causes principales des
desordres de l'economie mondiale depuis quinze ans. A plusieurs reprises, dans la periode recente, le
Gouvernement a expose dans les articles publies par la presse internationale, quelques propositions et
orientations de reflexion. Un systeme monetaire renove devrait comporter plusieurs caracteristiques pour etre
equitable et durable : la premiere est l'existence au centre du systeme d'un veritable etalon monetaire mondial ;
la seconde est celle d'automatismes, destines a limiter la capacite des autorites nationales de ne pas respecter
ou de s'affranchir des regles du jeu ; la troisieme est celle de sanctions pour les pays qui enfreindraient,
precisement, ces regles. Comme l'aura remarque l'honorable parlementaire, ces criteres etaient reunis dans le
systeme de l'etalon-or qui a fonctionne jusqu'au debut du XXe siecle. Pour autant il n'est sans doute pas facile,
ainsi que cela l'a ete indique dans les articles mentionnes plus haut, d'envisager dans les conditions actuelles un
retour a l'etalon-or, ce qui supposerait une convertibilite non seulement externe, mais interne des monnaies en
or. Il est rappele, a ce sujet que la commission sur l'or, qui avait ete constituee a la demande du President des
Etats-Unis au debut des annees 1980, pour examiner les conditions et l'opportunite d'un retour a l'etalon-or,
avait rendu des conclusions negatives. En revanche, il semble que l'or pourrait jouer un role dans un systeme
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monetaire international renove. Ainsi ne faut-il pas exclure que l'on puisse trouver sa place dans la definition
d'un etalon monetaire mondial. Le Gouvernement francais a propose de mettre a l'etude l'ensemble des
questions que pose la reconstruction du systeme monetaire international, et d'explorer les differentes solutions
techniques envisageables. A la suite de cette proposition, le groupe des sept principaux pays industrialises a
convenu lors de sa reunion du mois d'avril, de mettre a l'etude les moyens de perfectionner le fonctionnement du
systeme monetaire international.
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